

В Москве состоялась церемония вручения премии «Слово к народу»

В четверг, 22 января, в здании Московского горкома КПРФ состоялась церемония вручения премии «Слово к народу», учреждённая газетой «Советская Россия», за 2025 год.

В мероприятии принял участие Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, а также заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков, члены Президиума ЦК КПРФ Николай Арефьев, Мария Дробот, Николай Коломейцев, Виктор Царихин, представители ЦК КПРФ, депутаты фракции КПРФ в Госдуме, активисты Московского городского отделения КПРФ, журналисты и деятели культуры.

От имени редакции газеты «Советская Россия» гостей приветствовал главный редактор издания Валентин Чикин. Также с приветственным словом выступил Геннадий Зюганов.

Затем состоялась церемония награждения.

Премии «Слово к народу» за 2025 год были вручены:

Андрею Антонову, первому вице-президенту Петровской академии наук и искусств, заместителю председателя правления ВСД «Русский Лад», секре-

тарю Союза писателей России – за публикацию «Чем опасна цифровая невидимка? Какие отношения у рубля с Конституцией?»

Александру Балтину, поэту, эссеисту, литературному критику, члену Союза писателей Москвы – за очерк о Сергее Есенине «Первый народный».

Алле Евстифеевой, заслуженному работнику науки и образования, профессору РАЕ, к.х.н., председателю комиссии по работе со студенческой молодёжью Совета ветеранов Первомайского района г. Ростова-на-Дону – за подробный рассказ о том, как общественность Ростова-на-Дону добивалась восстановления исторической справедливости в присвоении звания Героя штурмовавшему рейхстаг Алексею Прокофьевичу Бересту «Народ увенчал славой своего героя».

Наталье Касперской, президенту группы компаний Info-Watch, председателю правления



Ассоциации разработчиков программных продуктов «Отечественный софт» – за выступление «Безумный вызов для человечества» и «Предложения по урегулированию ИИ в социальной сфере».

Борис Кибирову, ветерану труда, депутату Краснодарского краевого Совета народных депутатов, депутату Верховного Совета РСФСР, народному депутату Съезда народных депутатов РФ,

депутату Госдумы II, III, IV созывов, члену Краснодарского краевого КПРФ, почётному железнодорожнику, почётному гражданину города Краснодара – за статью «Почему не работает жизненно важный закон. «Ветерана труда» – лучшим труженикам!»

Нине Останиной, председателю Комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства, руководителю Всероссийского женского

союза «Надежда России» – за активную деятельность в утверждении прав российской семьи.

Ивану Полозкову, члену Политбюро ЦК КПСС (14.07.1990 – 06.11.1991), первому секретарю КП РСФСР (22.06.1990 – 06.08.1991) – за выступление «Прорыв пятой колонны» и публикацию «Ельцин-путч (хроника трагических дней сентября – октября 1993 года).

Свидетельством и коллективной премии «Советской России» в номинации «Единоческие» была отмечена группа уральских учёных – за материал «Страна собирается в человечники».

Получили поощрения инициативы партийных отделений по публичной постановке государственных вопросов «КПРФ и общество: госвопрос»:

Воронежское областное отделение КПРФ – за заявление бюро Воронежского обкома КПРФ «Вернуть выборы народу!»

Липецкое областное отделение КПРФ – за заявление бюро комитета отделения «Правда и народ на нашей стороне».

«Работайте больше»: ответ чиновника учителю

Учитель физики из сельской Ротовской основной общеобразовательной школы Печорского района Псковской области Артём Лапин обратился к главе округа с вопросом о мизерной зарплате. Ответ Валерия Зайцева был циничен: надо просто работать больше.

Артём Лапин – специалист с высшим образованием, магистр техники и технологий по направлению авиаракетостроения. Десять лет он работал на крупных авиационных предприятиях, занимаясь проектированием газотурбинных двигателей, имел научные публикации и четыре патента. Но к 40 годам решил сменить образ жизни: уехал из мегаполиса в деревню, чтобы вести хозяйство и жить ближе к природе.

В 2022 году он устроился учителем физики в Ротовскую основную общеобразовательную школу. Сегодня его зарплата – от 12 до 14 тысяч рублей. При этом он ведёт полный курс физики для 7–9 классов, преподает робототехнику, разрабатывает индивидуальные задания и проходит повышение квалификации. Прожиточный минимум для трудоспособного населения в регионе – 19 329 рублей.

«На эти деньги невозможно выжить в деревне: дрова, свет, ремонт машины. А школа занимает много времени и сил. Впервые я стал испытывать чувство обречённости, страх за свою судьбу, отсутствие хоть какой-нибудь надежды», – написал Лапин в соцсетях.

Глава Печорского округа Валерий Зайцев в ответе на обращение Лапина заявил, что «нарушений в начислении зарплаты не выявлено» и что «о размере выплат при такой нагрузке педагог был предупреждён при приёме на работу». Единственный совет – увеличить доход за счёт ещё большей учебной нагрузки.

Лапин уточнил: зарплаты индивидуальны, зависят от стажа и квалификации, но именно он оказался в «критической ситуации». Большинство коллег, по его словам, получают около прожиточного минимума.

Первый зампред комитета Госдумы по науке и высшему образованию Олег Смольин (КПРФ) напомнил, что согласно указу президента №597 от 2012 года, средняя зарплата учителя должна соответствовать средней по региону. Однако на практике средняя зарплата учителя выше зарплаты учителя примерно на 20 тысяч рублей. И даже там, где показатели соблюдаются, достигается это за счёт перегрузки: в Омской области, например, учитель работает на 1,9–2,1 ставки.

Депутат предложил Артёму Лапину обратиться в суд: если нагрузка составляет не менее 18 часов в неделю, зарплата не может быть ниже федерального МРОТ (около 27 000 рублей). Однако выяснилось, что у Лапина – всего 12 часов: 7 по физике, 2 – профориентация, 3 – внеурочная деятельность. В малокомплектной сельской школе, где учатся всего 34 ребёнка, полной ставки просто не набрать. Физика начинается с 7 класса, а Ротовская основная общеобразовательная школа – девятилетка, старших классов в ней нет.

История Артёма Лапина – не исключение, а зеркало. Она показывает, как государство поощряет переезд специалистов в село, но оставляет их без реальной поддержки. Программа «Земский учитель» существует, но, судя по всему, не спасает от нищеты. А когда педагог поднимает голос, ему советуют «работать больше» – вместо того чтобы обеспечить достойное вознаграждение за труд, который формирует будущее страны.

Пока чиновники ссылаются на «отсутствие нарушений», а система требует от учителей невозможного, такие истории будут повторяться. И каждый раз – с новым лицом, новой деревней, но всё тем же чувством обречённости.

Когда стипендия меньше платы за коммуналку

КПРФ предложила освободить студентов-бюджетников от платы за общежитие до момента, пока их стипендия не достигнет хотя бы прожиточного минимума.

Депутаты фракции КПРФ в Госдуме Юрий Афонин, Алексей Куринный и сенатор-коммунист Айрат Гибатдинов направили соответствующее обращение министру науки и высшего образования России Валерию Фалькову.

«Почему мы считаем необходимым эту меру? Нынешний размер студенческих стипендий ничтожен, – прокомментировал инициа-

тиву Афонин. – Тут мы имеем резкий контраст с временами СССР. В советское время типичная студенческая стипендия (40 рублей) составляла порядка 20% от средней зарплаты по стране. Сейчас этот показатель в 8 раз МЕНЬШЕ: академическая стипендия – всего порядка 2,5% от средней зарплаты. При этом во многих вузах плата за проживание в общежитии уже сопоставима со всей стипендией или даже превышает её!

В такой ситуации освободить студентов от этой платы – напрашивающаяся мера социальной поддержки».

В 2025 года в Москве была возрождена спортивная дружина «Самбо-КПРФ». Наш руководитель – мастер спорта СССР, чемпион мира среди мастеров, трёхкратный серебряный призёр чемпионата мира среди мастеров, семикратный чемпион Москвы, чемпион спартакиады СССР, семикратный чемпион школы «Самбо-70» Михаил Громов. Он также является помощником депутата Госдумы Сергея Обухова.

Занятия проводятся один раз в неделю – в воскресенье в борцовском зале в



Московская дружина «Самбо-КПРФ» приглашает в свои ряды коммунистов и комсомольцев

районе станции метро Коньково. Наша цель – освоить навыки самозащиты, которые необходимо знать каждому дружиннику.

Приглашаем на наши бесплатные тренировки всех желающих коммунистов и комсомольцев. Ко всем подход индивидуальный с учётом

возраста и физического состояния. Единственное пожелание – на тренировках не лениться, тренироваться усердно, посещать занятия регулярно.

На первую тренировку захватите спортивные штаны, футболку и сланцы. На будущее потребуются куртка-сам

бовка и обувь для самбо (самбовки).

Если кого-то заинтересовало это объявление, пишите на электронный адрес: braginalex1868@rambler.ru

Алексей Брагин, координатор московской дружины «Самбо-КПРФ»